



# 政府部门一条条制定帮扶方案,热心企业伸出援手 3000万斤滞销圆葱卖出去九成



着急的洋葱

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 赵磊 潘英杰

## 爱心企业没打算赚钱一心帮打开圆葱销路

7月7日上午,峡山优鲜农业发展有限公司的客户经理刘永亮赶到峡山区冢子村,开始和当地葱农商议收购圆葱一事。“前两天从齐鲁晚报·齐鲁壹点上看到了这边圆葱滞销的事情,我们觉得可以帮助葱农尽快把圆葱卖出去。”刘永亮告诉记者,公司收购的圆葱都是对接各大超市。

“这次就是纯帮忙,我们往外卖都不加钱,就是为了让葱农能够多卖一点。”刘永亮说,初期他们准备收购25吨圆葱,后期在保证质量的情况下总共会收购200吨左右。

7日下午,在冢子村村民杨成义的地头上,一辆红色货车正停在路边,杨成义夫妇和两名装车工人正在将圆葱分装后装上车。据了解,收购杨成义圆葱的爱心企业是山东优选供应链管理有限公司。“这一次来收购洋葱,我们就没打算挣钱,就是想着帮遭遇困难的老百姓把损失降到最低。”公司经理杜浩说,他们公司旗下有一款名叫交运优选的微信小程序,转发朋友圈后

每人可以花一分钱领取十斤装的洋葱一袋,几乎算是送给客户。

## 没想到能卖这么快 可以放心挖圆葱了

“我们种着9亩地的圆葱,幸亏有好心的企业过来收购,一下子要了30吨,解决了大问题。”冢子村的杨成义告诉记者。

“通过齐鲁晚报·齐鲁壹点报道以后,很多企业帮助我们销圆葱,真没想到能卖得这么快,我们都很感谢。”冢子村的支书杨忠华告诉记者,爱心企业向困难农户伸出援助之手,圆葱销售渠道一下子打开了。

大赵家庄的支书赵新文也是种植圆葱的大户,他今年种植了220亩。他在圆葱种植圈也是名人,王家庄街道的党委也通过他联系到很多收购圆葱的代办。“有的多的一天能来拉7辆半挂车,能有200多吨,少的也能拉个30吨左右。”赵新文告诉记者。

“之前圆葱滞销,都不敢把圆葱从地里挖出来,因为挖出来装成袋还需要找工人、买袋子,这笔费用就不少,万一卖不出去将会赔得更多。”东宿戈庄村的宿师傅告诉记者,现在来收购圆葱的代办和企业都多了,所以他可以放心找人来挖圆葱了。



滞销的圆葱几乎“清仓”,葱农脸上露出笑容。

## 潍坊峡山区管委会: 连出五条方案帮葱农渡难关

7月7日上午,峡山区管委会召开关于解决王家庄街道圆葱滞销问题专题会议,并制定五条解决方案。“区里广泛发动全区机关干部职工开展献爱心定量认购,按每斤0.2元,每人定量购买100斤,预计消化35.18万斤。”

峡山区市场监督管理局梳理全区相关意向食堂、饭店、大型商超,按每斤0.2元,每个经营

主体购买2000斤。此项由市场监督管理局负责落实。峡山区新闻中心、三产办整合抖音、快手、微商、网红等新媒体平台资源,赴王家庄街道田间地块实地直播宣传、带货销售。峡山区联系了寿光蔬菜集团、潍坊农创集团等销售渠道积极销售。

目前,通过政府和企业双重援助,超过九成的滞销圆葱已经卖出,剩下不到300万斤。

## □记者手记

## 地里的圆葱成了 温暖的起点

圆葱滞销,葱农面临两难选择:让圆葱烂在地里,还是挖出来后砸在手里?成熟后的圆葱不挖出来能撑半个月,挖出来的能撑一个月,中间的代价就是以6分钱/斤的价格雇人挖。

不要小看6分钱,当圆葱滞销,葱农亏掉了一年的土地承包费、种子钱、化肥钱后,这6分钱/斤的支出他们都不敢去赌。亏得太多,他们只能被迫止损。

报道发出后所发生的超出了我们的想象,报道刊发当天,峡山区领导冒雨实地调研,第二天就出台了帮扶方案;当天加入齐鲁晚报爱心助农群的企业和个人就过百,不少企业都是买来发给员工当福利;还有数不清的齐鲁壹点粉丝留言要“众筹买圆葱”……

一场有温度的助农行动,就这样在一个个温暖瞬间定格,也最终为滞销的圆葱找到了销路。

气炎热衣服浸满汗渍。  
记者在于天

# 来吧,在热情的暑假里一同成长

## 省内特色夏令营产品,本报“壹起游”邀您共享

暑假,向来是孩子们翘首以待的,生机勃勃的时间。

虽然今年学生在家的时间比较长,但暑假到来之后,向本报咨询夏令营的家长也多了起来。记者调查发现,越来越多的家长想利用暑期时间,让孩子接受更多锻炼。为此,齐鲁晚报“壹起游”联合专业机构,为大家挑选了三款夏令营产品,这些夏令营产品涵盖了拓展训练、传统文化、爱国主义教育等多项主题,内容丰富,体验度强,无论您选择哪一款,都会给孩子一个不一样的回忆。

咨询电话:13165137869、  
15020017737(微信同号)

想要了解更多夏令营信息,请扫描齐鲁晚报“壹起游”二维码查看。



### 红叶谷五天四夜 趣味夏令营



怎样通过活动,建立孩子的主动沟通和合作意识,增强孩子的团队意识?如何培养孩子在完成任务的过程中,寻找建立合作的方法与思路?

为了让孩子们在实践体验中激发潜能,发挥想象力,济南红叶谷推出五天四夜趣味夏令营。用五天的时间,将青少年拓展训练、思想教育、国防教育、感恩教育等融为一体,促进夏令营学员个性和谐发展及综合素质全面提升。

景区根据项目配置了专业、经验丰富的教官,各类安全设施齐全,每20人配置两名教官,两名安全员,确保全程安全无忧。另外,景区还联合了国防教育基地、南山景区,传统工艺体验项目等等合作单位,安排了丰富外出研学游,体验游,实践游、探险游等活动内容。

开营时间:7月12日、19日、26日;  
8月2日、9日、16日

开营基地:济南红叶谷景区

报名年龄:7岁—13岁

### 曲阜尼山两天一夜 传统文化夏令营



探索齐鲁文化的起源和魅力,感受齐鲁文化的发展历史;走进尼山,礼敬先师,漫步72贤廊,带您走进国学殿堂,感受中国古代的无穷智慧;行走在历史的长河中,感受齐鲁大地历史积淀和灿烂的文化。

金声玉振整场演出纵贯孔子的一生,演绎出“由凡入圣”的过程,引导孩子们走进“风雅颂”的礼乐画卷,感受明礼的典雅生活方式,融入中华千年礼乐文明的灿烂历程,让孩子们体验悠悠古鲁风情,品味孔子闻《韶》之感,使人流连忘返……

本次曲阜尼山两天一夜传统文化夏令营,将带领孩子们探访齐鲁文化之源,了解历史悠久的儒家文化,了解孔子及其弟子的生平事迹,着汉服,行拜师礼;动手体验“手读论语”、“非遗线装书”制作,给孩子们带来新奇的感受和艺术的感染。

这个暑期,带上梦想,让孩子们身临其境,一起去体验儒家文化的经典和神奇,开启一场奇妙的文化之旅吧!

开营时间:7月18日—19日、25日—26日;  
8月1日—2日、8日—9日、15日—16日、22日—23日

开营基地:曲阜尼山

报名年龄:7岁—15岁

### 岱崮·孟良崮两天一夜 红色夏令营



走进岱崮,探秘地质奇观。参观岱崮地貌博物馆,了解岱崮地貌成因及分布,体验5D电影。在专业射击教练的指导下,亲身体验实弹射击的刺激。游览崮园,景区内有月牙湖、知青农场、孔子学堂、萌宠动物、匠心作坊、儿童趣味娱乐区等几大主题板块。还可参与摊煎饼或者磨豆浆,体验沂蒙老区人民生活。

乘电瓶车前往崮上草原,远眺群崮,层峦叠嶂,崮岳如黛,“一览众山小”深度感受崮乡之美。参观孟良崮战役纪念馆,实物展厅、声光电蜡像展厅、烈士墓区等,重温战争岁月,不忘革命先烈,缅怀先烈,传承红色沂蒙精神。

开营时间:7月18日—19日、25日—26日;8月1日—2日、8日—9日、15日—16日、22日—23日

开营基地:临沂岱崮·孟良崮

报名年龄:7岁—15岁

报名以上齐鲁晚报夏令营产品的营员,活动结束后,可参加齐鲁晚报优秀夏令营作品征集活动,活动内容包含夏令营作文、绘画等,符合条件的作品在齐鲁晚报·齐鲁壹点客户端发表,优秀作品将在齐鲁晚报报纸刊登。(卢红)